
K é te z e r  é v e s  k is  h a lo t t

Az Andokban a kutatók egymás 
után találtak megfagyott, 500 éves 

inka múmiákat. Nemrégiben érkezett 
a hír, hogy újabb mumifikálódott 
gyerek került elő. Ez már valódi szen
záció, mivel a halott csecsemő kétezer 
éves.

Az argentin Antofagasta környékén 
egy barlangban akadt a bőrbe csavart 
tetemre Carlos A. Aschero, a Tucu- 
máni Egyetem Régészeti Intézeté
nek munkatársa.

A 3600 méteres magasság rendkívü
li hidege és tiszta, száraz levegője kivá
lóan mumifikálta a bébit. A halott cse
csemő nem lehetett idősebb négy hó

naposnál, és természetes halált halt, 
vagyis -  az inka múmiáktól eltérően — 
nem az isteneknek áldozták fel.

Amikor a kutatók a „bőrcsomagról” 
eltávolították a bőrszalagokat, még 
nem tudták, mit rejt a batyu. Mielőtt 
azt is kinyitották volna, megröntge
nezték a leletet. Ekkor derült ki, hogy 
egy jó állapotban megőrződött csecse
mőt találtak. A bőrtakaró alatt a gyer
meket szalmával borították be. A te
tem mellett két kicsi, növényi rostok
ból font kosárra is rábukkantak. Az

egyik kosárka színes volt, a másikba 
pedig feltehetően a túlvilági útra szánt 
élelmet tették.

A kutatók a további vizsgálatoktól 
elsősorban azt remélik, hogy megtud
ják, mit evett a kétezer évvel ezelőtt 
ott élt nép. Táplálékuk főként húsból 
állt-e, vagy mezőgazdasági termé
nyekből? Ebből ugyanis következtet
hetnek arra is, hogy milyen gazdálko
dást folytattak. (BBC News)
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Írországban egy régóta kutatott 
neolitikus lelőhelyen, Knowthban 

az eddig ismerteknél tízszer régebbi, 
sziklába vésett Hold-térképeket ta

láltak. A véseteket Philip Stooke, a 
kanadai Nyugat-Ontariói egyetem 
munkatársa azonosította.

Az egymásra és egymás mellé vésett

rajzok a Hold jellegzetességeit mu
tatják, s jól kivehetők rajtuk a Hold
tengerek is. A keskeny, hosszú sír, 
amelyben a Hold-rajzokat találták, 
ötezer éves, s az egyik legjelentősebb 
neolitikus lelőhely, amelyet a régé
szek húsz éve vizsgálnak. Az eddig 

ismert legrégibb Hold-térké
pet 1505 körül rajzolta Leonar
do da Vinci.

Az ötezer évvel ezelőtt itt élt 
nép adta az emberiségnek az 
első tudósokat — nyilatkozta 
Stooke. Rajzaik ugyanis pon
tosan tükrözik a Hold mozgá

sát. Tudományos ismereteik egyálta
lán nem mondhatók primitívnek, s 
feltehetően alaposan megfigyelték a 
Nap és a csillagok mozgását is. Szá
mos olyan sírt és szertartási helyet is
merünk a történelem előtti időkből, 
amelyeket a Nap járásához tájoltak, 
Hold-sírt azonban alig.

A Knowth-sírt bizonyos időkö
zönként feltehetően teljesen megvi
lágította a Hold fénye, láthatóvá té
ve a térképeket is. (BBC News)
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ÖSSZEÁLLÍTÁSA

♦  A  rá k  És a vezetékek . A ja
pán kormány átfogó tanulmányt rendelt meg 
a villamos távvezetékek által keltett elektro
mágneses hullámok rákkeltő hatásának tisz
tázására. A Tudományos és Technológiai 
Ügynökség hatezer érintett családnak, illetve 
kontrollcsoportnak a bevonásával indítja el 
2001-ben záródó vizsgálatát, hogy végleges 
választ adjon erre a sokat vitatott kérdésre. A 
vizsgálat a mikrohullámú sütők és a számító
gépek keltette elektromágneses sugarak ha
tásának értékelésére is kiterjed.
•  Ferdeszem ű  atomkémek . Az 
amerikai kormányzat először ismerte el hiva
talosan, hogy Kínának a Clinton-kormányzat 
hivatali ideje alatt is sikerült atomtitkokat lop
nia az Egyesült Államoktól. A kis méretű ame
rikai nukleáris robbanófejekre gyanúsan ha
sonlító kínai robbanófejek kapcsán egy Los 
Alamos-i kutatóintézetben dolgozó tajvani 
származású tudós keveredett a Peking javá
ra való kémkedés gyanújába.
♦  2000 -  ATOMBAJOK KELET- 
Európában? Holland illetékesek szerint 
az ezredfordulón súlyos zavarok keletkezhet
nek a kelet-európai atomerőművek működé
sében. A holland kormány arra fogja felszólí
tani az EU energiaügyi minisztereit, hogy te
gyenek intézkedéseket a kelet-európai atom
erőművek számítógéprendszereinek átállítá
sa érdekében. A hollandok azt is sürgetik, 
hogy az EU-n belül az energiaügyi társaságok 
kezdjék meg az elektromos hálózatok, továb
bá az olaj- és gázvezetékek irányítórendsze
rének átállítását, nehogy az ezredforduló 
meglepetéseket okozzon.
•  C sernobil -  karbantartás. 
A csernobili atomerőmű egyetlen működő 
reaktorát, a hármast július 1-jén hosszabb 
karbantartásra leállítják. A reaktort két hónap
ja indították újra, miután a hűtőrendszer mint
egy ötven hegesztési hibáját kijavították, és 
biztonságot növelő lépéseket hajtottak végre. 
Áprilisban túlteljesítette az előírt termelési nor
mát. Megérkezett Csernobilba az a Pioneer 
nevű amerikai távirányítású robot, amely az 
1986-ban felrobbant négyes reaktor belsejé
ben, a szarkofágon belül végez vizsgálatokat. 
A robot eddig el nem végzett méréseket hajt
hat végre a reaktor állapotának felderítésére, 
mert olyan helyiségekbe is behatolhat, ahová 
a sugárzás miatt ember nem juthat be.
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